Χρήση υπηρεσίας καταλόγου ΤΕΙ Σερρών (LDAP)

Εισαγωγή
Στόχος της υπηρεσίας καταλόγου είναι να εξυπηρετεί αναζητήσεις στοιχείων των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας και να λειτουργήσει ως βάση ανάπτυξης νέων υπηρεσιών προς τους χρήστες.

Η υπηρεσία βρίσκεται στο URL ldap://ldap.teiser.gr/dc=teiser,dc=gr.
Το πρωτόκολλο που χρησιμοποιείται είναι το LDAPv3.
Στην υπηρεσία καταλόγου LDAP, μπορεί να γίνει αναζήτηση με δύο τρόπους:

· χρήση της ιστοσελίδας http://noc.teiser.gr/index.php?id=20
· χρήση λογισμικού που μπορεί να κάνει ερωτήματα σε ldap servers, λειτουργικότητα που προσφέρεται στα περισσότερα προγράμματα περιήγησης (Internet Explorer, Mozilla Firefox κ.α.) αλλά και διαχείρισης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (Outlook Express, Windows Live Mail, Mozilla Thunderbird κ.α.)
Για οποιονδήποτε mail client με υποστήριξη LDAP, μπορείτε να: 

· δηλώσετε σαν Directory Server τον ldap.teiser.gr στην θύρα 389

· χρησιμοποιήσετε σαν βάση αναζήτησης (search root) την έκφραση: dc=teiser,dc=gr
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Αναζήτηση στην υπηρεσία καταλόγου χρησιμοποιώντας φυλλομετρητή 

Στη θέση εισαγωγής του URL οποιουδήποτε προγράμματος περιήγησης πληκτρολογείστε το URL που περιέχει την αναζήτηση μας προς την υπηρεσία καταλόγου. Η μορφή του URL είναι:
ldap://ldap.teiser.gr/"βάση"??sub?"αναζήτηση".

Αν θα θέλετε να βρείτε όλους τους χρήστες με επώνυμο Παπαδόπουλος του ΤΕΙ δώστε για URL το:
ldap://ldap.teiser.gr/dc=teiser,dc=gr??sub?sn=PAPADOPOUL*
ενώ αν θέλετε να αναζητήσετε τους χρήστες με όνομα Ιωάννης δώστε:
ldap://ldap.teiser.gr/dc=teiser,dc=gr??sub?givenname=IOANNIS.
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Αναζήτηση στην υπηρεσία καταλόγου με χρήση της Σελίδας Αναζήτησης

Μεταβείτε με οποιοδήποτε πρόγραμμα περιήγησης στην ηλεκτρονική διεύθυνση: http://noc.teiser.gr/index.php?id=20
Συμπληρώστε ένα ή περισσότερα κριτήρια αναζήτησης (Επώνυμο, Όνομα, Ιδιότητα, Τμήμα, Τηλέφωνο, Email) και πατήστε το κουμπί «Αναζήτηση».
Η αναζήτηση με βάση το όνομα ή το επίθετο μπορεί να γίνει είτε στα ελληνικά, είτε στα αγγλικά, και χωρίς να παίζει ρόλο η εισαγωγή μικρών ή κεφαλαίων χαρακτήρων. 

Κάθε αναζήτηση περιορίζεται σε αποτελέσματα 50 το πολύ εγγραφών.
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Αναζήτηση μέσα από προγράμματα διαχείρισης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου
Outlook Express
Για να μπορέσετε να χρησιμοποιήσετε την υπηρεσία καταλόγου μέσα από το Outlook Express, θα πρέπει να κάνετε τις παρακάτω απλές ρυθμίσεις: 

1. Από το μενού επιλογών πηγαίνετε Εργαλεία/Tools->Λογαριασμοί/Accounts. Πατήστε Προσθήκη/Add και επιλέξτε την Υπηρεσία Καταλόγου/Directory service.  
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2. Στο επόμενο παράθυρο συμπληρώστε το πεδίο «Διακομιστής καταλόγου Internet(LDAP)»/"Internet directory (LDAP)" server με "ldap.teiser.gr" και πατήστε Επόμενο/Next. 
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3. Έπειτα επιλέξτε το Ναι/Yes στο πεδίο «Θέλετε να γίνεται έλεγχος των διευθύνσεων με αυτή την υπηρεσία καταλόγου»/"Do you want to check addresses using this directory server?" και πατήστε Επόμενο/Next. 
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4. Στο επόμενο παράθυρο πατήστε Τέλος/Finish.  
5. To Outlook Express θα επιστρέψει στο παράθυρο Λογαριασμοί Internet/Internet Accounts, όπου πρέπει να επιλέξετε την καρτέλα υπηρεσία Καταλόγου/Directory Service. Επιλέξτε το ldap.teiser.gr και πατήστε Ιδιότητες/Properties.  
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6. Μεταβείτε στην καρτέλα Για προχωρημένους/Advanced και συμπληρώστε το πεδίο «Βάση αναζήτησης»/"Search base" με "dc=teiser,dc=gr" και πατήστε ΟΚ. To Outlook Express θα επιστρέψει στο παράθυρο Λογαριασμοί Internet/Internet Accounts και πατήστε Κλείσιμο/Close 
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7. Για να χρησιμοποιήσετε την υπηρεσία καταλόγου κατά την συγγραφή ενός μηνύματος μπορείτε στο πεδίο του παραλήπτη (Προς:) να εισάγετε μέρος του ονόματός του και να πατήσετε Έλεγχος.Θα εμφανιστεί μια λίστα με τα στοιχεία των χρηστών που περιέχουν τμήμα από το όνομα που έχετε εισάγει. Από τη λίστα αυτή μπορείτε να επιλέξετε τον χρήστη για τον οποίο προορίζεται το μήνυμά σας. Πατώντας OK επιβεβαιώνετε την επιλογή σας. 
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8. Εναλλακτικά πατήστε το κουμπί του παραλήπτη (Προς:/Το:) και στο παράθυρο που ανοίγει Επιλέξτε Παραλήπτες/Select Recipients πατήστε Αναζήτηση…/Find… Στο νέο παράθυρο επιλέξτε Διερεύνηση σε/Look in: ldap.teiser.gr, συμπληρώστε κάποιο ή κάποια από τα κριτήρια αναζήτησης και πατήστε Αναζήτηση/Find Now.
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Windows Live Mail
Για να μπορέσετε να χρησιμοποιήσετε αυτήν την υπηρεσία μέσα από το Windows Live Mail, θα πρέπει να κάνετε τις παρακάτω ρυθμίσεις: 

1. Σε περίπτωση που δεν είναι ορατή η γραμμή μενού στο Windows Live Mail μπορείτε να την ενεργοποιήσετε πατώντας στο πληκτρολόγιο τα πλήκτρα Alt και m ταυτόχρονα (Alt+M) και επιλέγοντας Εμφάνιση γραμμής μενού/Show menu bar .  
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2. Επιλέξτε Εργαλεία/Tools->Λογαριασμοί/Accounts. Πατήστε Προσθήκη/Add και επιλέξτε Λογαριασμό Καταλόγου Επαφών/Directory service.Πατήστε Επόμενο  
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3. Συμπληρώστε το πεδίο «Διακομιστής καταλόγου Internet(LDAP)»/"Internet directory (LDAP)" server με "ldap.teiser.gr" και πατήστε Επόμενο/Next. 
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4. Έπειτα επιλέξτε «Αυτόματος έλεγχος διευθύνσεων σε αυτόν τον κατάλογο επαφών » και πατήστε Επόμενο/Next. 
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5. Στο επόμενο παράθυρο πατήστε Τέλος/Finish. 


6. To Windows Live Mail θα επιστρέψει στο παράθυρο Λογαριασμοί / Accounts, όπου πρέπει να επιλέξετε από τον Κατάλογο επαφών την ldap.teiser.gr και να πατήσετε Ιδιότητες/Properties.  
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7. Μεταβείτε στην καρτέλα Για προχωρημένους/Advanced και συμπληρώστε το πεδίο «Βάση αναζήτησης»/"Search base" με "dc=teiser,dc=gr" και πατήστε ΟΚ. Το Windows Live Mail θα επιστρέψει στο παράθυρο Λογαριασμοί /Accounts και πατήστε Κλείσιμο/Close.  
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8. Για να χρησιμοποιήσετε την υπηρεσία καταλόγου κατά την συγγραφή ενός μηνύματος μπορείτε στο πεδίο του παραλήπτη (Προς:) να εισάγετε μέρος του ονόματός του και να πατήσετε Έλεγχος ονομάτων .Θα εμφανιστεί μια λίστα με τα στοιχεία των χρηστών που περιέχουν τμήμα από το όνομα που έχετε εισάγει. Από τη λίστα αυτή μπορείτε να επιλέξετε τον χρήστη για τον οποίο προορίζεται το μήνυμά σας. Πατώντας OK επιβεβαιώνετε την επιλογή σας.
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Mozilla Thunderbird
Για να μπορέσετε να χρησιμοποιήσετε αυτή την υπηρεσία μέσα από το Mozilla Thunderbird, θα πρέπει να κάνετε τις παρακάτω απλές ρυθμίσεις: 

1. Από το μενού επιλογών πηγαίνετε Εργαλεία/Tools->Ευρετήριο Διευθύνσεων /Address Book.
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2. Επιλέγετε Αρχείο/File->Νέο/New->Κατάλογος LDAP/LDAP Directory . 
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3. Γράφετε στη θέση «Όνομα»/"Name" "ldap.teiser.gr" όπως και στη θέση «Όνομα κεντρικού υπολογιστή»/"hostname". Έπειτα στη θέση "BASE DN" γράφετε "dc=teiser,dc=gr " και ολοκληρώνετε τη διαδικασία πατώντας ΟΚ. 
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4. Για να χρησιμοποιήσετε την υπηρεσία καταλόγου στο περιβάλλον του βιβλίου Διευθύνσεων /Address Book εισάγετε πάνω δεξιά μέρος του ονόματος του παραλήπτη και να πατάτε Enter.Θα εμφανιστεί μια λίστα με τα στοιχεία των χρηστών που περιέχουν τμήμα από το όνομα που έχετε εισάγει. Από τη λίστα αυτή μπορείτε να επιλέξετε τον χρήστη για τον οποίο προορίζεται το μήνυμά σας. Πατώντας OK επιβεβαιώνετε την επιλογή σας. 
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